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福建中學 

中四級 上學期統測 (2021-2022) 

地理 

(一小時十五分鐘) 

 

日期：二零二一年十一月八日  姓名：____________________ 

時間：上午九時四十五分至上午十一時正  班別：________ 班號：______ 

 

考生指引： 

1. 本試卷總分為 40 分。 

2. 回答所有問題。 

3. 考生必須將所有答案填寫在單行紙上。 

4. 測驗完畢後，須交回問題紙及單行紙。 

 

一. 選擇題 (10 分) 

請選擇最正確答案，並將答案填寫在單行紙上。 

參閱所附的地圖 (1: 5 000)，然後回答問題 1 至 5。 

1. 下列哪項在格網方格 1766 內？ 

(1) 消防局 

(2) 警署 

(3) 郵政局 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 

 

2.  下列哪一項是從港鐵站 F 出口（格網座標 163660）至亭（格網座標 158657）的象限角？ 

A. 55° 

B. 235° 

C. 北 55°東 

D. 南 55°西 
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3.  修頓室內場館（格網座標 177657）的面積約為 ________。 

A. 3 000 平方米 

B. 4 000 平方米 

C. 5 000 平方米 

D. 6 000 平方米 

 

4.  下列哪一項是由高程點 91.4（格網座標 159652）至高程點 4.6（格網座標 168663）的平 

    均坡度？ 

A. 1: 4 

B. 1: 5 

C. 1: 6 

D. 1: 8 

 

5.  假設電車的行駛速度是每小時 15 公里，由高程點 4.0（格網座標 174655）乘搭電車至高

程點 4.3（格網座標 181656）需時多久？ 

A. 2 分鐘 

B. 4 分鐘 

C. 6 分鐘 

D. 8 分鐘 

 

6.  參閱下圖。以下哪項是中國地區 X 發展製造業的優勢？ 

  

(1) 政府的稅務優惠政策 

(2) 工人的教育水平高 

(3) 接近海外資金來源 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 
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7.  以下哪項是中國鋼鐵生產在 1990 年代得以在上海迅速發展的原因？ 

(1) 當地有豐富的礦物蘊藏 

(2) 上海及鄰近城市對鋼鐵產品的需求增加 

(3) 港口設施完善 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 

 

8.  科技進步對資訊科技工業有甚麼影響？ 

(1) 產品的壽命周期縮短 

(2) 企業之間的競爭更激烈 

(3) 生產工序遷移至欠發達國家 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 

 

9.  下列哪些工業會採取單邊區位生產模式？ 

(1) 煉鋁業 

(2) 製衣業 

(3) 奶品業 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 
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10.  下列哪些因素促使製造業近十年遷回美國？ 

(1) 美國的勞工成本下降 

(2) 傳統的低成本工業國的勞工成本增加 

(3) 解決美國本地製造業失業問題的政治壓力 

A. 只有(1)及(2) 

B. 只有(1)及(3) 

C. 只有(2)及(3) 

D. (1)、(2)及(3) 
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二. 資料題 (18 分) 

1.  表 1a 顯示香港在 1976 和 2018 年的就業結構。圖 1b 顯示位於香港 X 和 Y 工業區的區位。 

表 1a 

 1976 年 2018 年 

初級產業 2.6% 0.2% 

第二產業 51.2% 2.5% 

第三產業 46.2% 88.2% 

 

圖 1b 

X 工業區 

 

 

Y 工業區 
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(a) 參閱表 1a。 

 (i)  描述 1976 至 2018 年間，香港就業結構的轉變。 (2 分) 

 (ii)  說明第二產業就業的轉變。 (4 分) 

(b)  參閱圖 1b。引用地圖證據，解釋在 X 地設立製造業的有利區位因素。 (4 分) 

(c)  參閱圖 1b。近年，香港特區政府鼓勵 Y 地發展高科技工業。 

 (i) 解釋香港發展高科技工業的原因。 (4 分) 

 (ii) 引用地圖證據，解釋選擇在 Y 地發展高科技工業的原因。 (4 分) 

 

三. 短文章式問題 (12 分) 

1.  解釋科技的進步如何影響中國鋼鐵業的區位。儘管失去區位優勢，為何有部份鋼鐵廠

仍留在原來的區位？ (12 分) 

 

 

 

-- 問題紙完 -- 

 


